

Comunicare a Comisiei Europene privind cumulul între Uniunea Europeană și anumite state din grupul statelor din Africa, Zona Caraibilor și Pacific („statele ACP”) care aplică un APE, alte state ACP și țările și teritoriile de peste mări ale Uniunii Europene în temeiul acordurilor de parteneriat economic dintre Uniunea Europeană și statele CARIFORUM, statele din Pacific și statele din Africa de Est și de Sud

(2019/C 69/02)

Protocoalele privind definirea conceptului de „produse originare” și metodele de cooperare administrativă la acordurile de parteneriat economic (denumite în continuare „APE”) dintre Uniunea Europeană (denumită în continuare „Uniunea”) și statele CARIFORUM ⁽¹⁾, statele din Pacific ⁽²⁾ și statele din Africa de Est și de Sud („ESA”) ⁽³⁾ prevăd cumulul de origine în Uniune ⁽⁴⁾.

Cumulul permite exportatorilor din Uniune, în condițiile specifice ale fiecărui APE, să includă în produsele pe care le exportă în cadrul respectivelor APE materiale originare dintr-un stat APE, din alte state din Africa, Zona Caraibilor și Pacific („ACP”) sau din țările și teritoriile de peste mări (denumite în continuare „TTPM”) ⁽⁵⁾, ca și cum ar fi originare din Uniune; și să considere prelucrarea sau transformarea efectuată într-un stat APE, în alte state ACP sau în TTPM ca fiind efectuate în Uniune.

Cumulul menționat, care face obiectul îndeplinirii cerințelor specifice prevăzute de fiecare protocol privind regulile de origine la APE menționate în prezenta comunicare, se poate aplica numai dacă Uniunea:

- a încheiat o înțelegere sau un acord de cooperare administrativă cu țările și teritoriile în cauză, care să asigure o implementare corectă a cumulului; și
- a furnizat statelor APE detalii cu privire la astfel de acorduri de cooperare administrativă.

Uniunea a încheiat înțelegeri sau acorduri de cooperare administrativă cu următoarele state părți la APE și TTPM:

— **State părți la APE din grupul ACP:**

Insulele Caraibe: Antigua și Barbuda; Uniunea Bahamas; Barbados; Belize; Uniunea Dominica; Republica Dominicană; Grenada; Republica Cooperatistă Guyana; Jamaica; Saint Kitts și Nevis; Saint Lucia; Saint Vincent și Grenadinele; Republica Suriname și Republica Trinidad și Tobago;

Regiunea Africa Centrală: Republica Camerun;

Regiunea Africii de Est și de Sud: Republica Madagascar; Republica Mauritius; Republica Seychelles și Republica Zimbabwe;

Regiunea Pacificului: Statul Independent Papua-Noua Guinee, Republica Insulelor Fiji și Samoa;

Comunitatea de Dezvoltare a Africii Australe: Republica Botswana; Regatul Eswatini; Regatul Lesotho; Republica Mozambic; Republica Namibia și Republica Africa de Sud;

Regiunea Africii de Vest: Republica Côte d'Ivoire; Republica Ghana.

— **Alte state ACP:**

Angola, Benin, Burkina Faso, Burundi, Capul Verde, Republica Centrafricană, Comore, Ciad, Congo (Brazzaville), Insulele Cook, Republica Democratică Congo, Djibouti, Guinea Ecuatorială, Eritreea, Etiopia, Gambia, Republica Guinea, Guinea-Bissau, Haiti, Kenya, Kiribati, Liberia, Malawi, Mali, Mauritania, Micronezia, Nauru, Niger, Nigeria, Niue, Rwanda, Insulele Solomon, São Tomé și Príncipe, Senegal, Sierra Leone, Sudan, Tanzania, Timorul de Est, Togo, Tonga, Tuvalu, Uganda, Vanuatu și Zambia.

⁽¹⁾ JO L 289, 30.10.2008, p. 3.

⁽²⁾ JO L 272, 16.10.2009, p. 2.

⁽³⁾ JO L 111, 24.4.2012, p. 2.

⁽⁴⁾ Articolul 3 din Protocolul I la APE UE-CARIFORUM;
Articolul 3 din Protocolul II la APE interimar UE-Pacific;
Articolul 3 din Protocolul I la APE interimar UE-AES.

⁽⁵⁾ TTPM enumerate în anexa II la Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene.

— **TTPM:**

Groenlanda; Noua Caledonie și teritoriile dependente; Polinezia Franceză; Teritoriile Australe și Antarctice Franceze; Insulele Wallis și Futuna; Saint-Barthélemy; Saint-Pierre și Miquelon; Aruba; Bonaire; Curaçao; Saba; Sint Eustatius; Sint-Marten; Anguilla; Bermuda; Insulele Cayman; Insulele Falkland; Georgia de Sud și Insulele Sandwich de Sud; Montserrat; Pitcairn; Sfânta Elena și teritoriile dependente; Teritoriul Antarcticii britanice; Teritoriul Britanic din Oceanul Indian; Insulele Turks și Caicos și Insulele Virgine Britanice.

Comisia Europeană a notificat în mod corespunzător detaliile unor astfel de acorduri privind cooperarea administrativă cu statele CARIFORUM, statele din Pacific și statele AES.

Prin prezenta notificare, părțile interesate sunt informate că Uniunea îndeplinește cerințele administrative specificate în fiecare protocol ⁽⁶⁾.

Cumulul în Uniune prevăzut în cadrul protocoalelor privind regulile de origine la APE menționate în prezenta comunicare poate fi, prin urmare, aplicat de la data publicării prezentei comunicări, cu condiția îndeplinirii altor cerințe prevăzute în fiecare protocol ⁽⁷⁾, cu țările și teritoriile menționate în prezentul aviz.

Prezenta comunicare este publicată în conformitate cu:

- articolul 3 alineatul (3) litera (c) din Protocolul I la APE CARIFORUM-UE;
- articolul 3 alineatul (6) litera (c) din Protocolul II la APE interimar UE-Pacific;
- articolul 3 alineatul (6) litera (c) din Protocolul 1 la APE interimar UE-AES.

⁽⁶⁾ Articolul 3 alineatul (3) literele (a) și (c) din Protocolul I la APE CARIFORUM-UE;
Articolul 3 alineatul (6) literele (a) și (c) din Protocolul II la APE interimar UE-Pacific;
Articolul 3 alineatul (6) literele (a) și (c) din Protocolul I la APE interimar UE-AES.

⁽⁷⁾ Articolul 3 alineatul (3) litera (b) din Protocolul I la APE CARIFORUM-UE;
Articolul 3 alineatul (6) litera (b) din Protocolul II la APE interimar UE-Pacific;
Articolul 3 alineatul (6) litera (b) din Protocolul I la APE interimar UE-AES.